

云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院
扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

简 报

第 30 期

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2016 年 6 月 15 日

朱有勇院士盛军校长赴澜沧县开展扶贫工作



为贯彻落实党中央扶贫工作部署，进一步深化中国工程院与云南省科技合作，全面推进我校与中国工程院联合在澜沧县的脱贫攻坚工

作，2016年6月5日至8日，由中国工程院副院长徐德龙院士带领的专家组深入澜沧县开展扶贫工作。我校名誉校长朱有勇院士、校长盛军同赴澜沧县参加了各项扶贫活动。

专家组一行在澜沧县举行了“院士专家咨询服务站”挂牌仪式；深入澜沧县竹塘乡宝来牧业庄园、竹塘乡云山村蒿枝坝、竹塘乡退耕还林地、澜沧古茶公司、澜沧建筑材料公司等龙头企业和产业基地，实地考察了矿区修复种草养牛、异地搬迁扶贫、美丽乡村建设产业发展、古茶种植及深加工、中药材林下仿生种植、建筑材料生产工艺优化等项目；与普洱市、澜沧县两级政府领导及相关部门负责人召开了扶贫工作推进会，共同研究脱贫产业培植、职业教育帮扶、企业技术扶持等项目措施，围绕澜沧县中药材种植与开发、电商扶贫与发展、城市建设与定位、职业教育与合作、院士讲座与论坛等方面提出了具体的帮扶措施和计划。



朱有勇院士在大量前期调研和论证的基础上，围绕“中国工程院澜沧院士专家咨询服务站”设置的“退耕还林种草养畜”、“林下中药材仿生种植”、“热带果蔬”、“茶叶种植与加工”等四个重点项目，从团队组建、技术关键、效益分析等方面进行了全面的规划和设计。

盛军校长针对朱有勇院士提出的四个重点项目，结合我校当前的扶贫工作实际和澜沧县的脱贫攻坚需求，提出了具体的推进措施和时间节点，表示将协助澜沧县做好职业技术教育和学历提升教育，在国家农业大数据中心云南分中心建立澜沧频道，成立云南省高原特色农业产业研究院澜沧研究基地，实施基层干部、电商人才培训工程等。

“中国工程院澜沧院士专家咨询服务站”是在云南省院士专家工作站管理委员会的支持下成立的定点扶贫澜沧县的专门机构，主要职能是科技扶贫、产业扶贫，推动政产学研用结合，为澜沧县的科学发展提供战略咨询，推进澜沧县茶叶、热带果蔬、中药材、畜禽养殖等高原特色农业产业发展，提升澜沧县职业教育水平，促进澜沧县旅游资源开发。以科技创新驱动澜沧县科学发展，推动澜沧县脱贫攻坚。

云南农业大学与施甸县签订校县合作协议

2016年6月13日，学校与施甸县校县合作协议在工程中心424会议室举行，葛长荣副校长，学校95级茶学专业毕业生、施甸县县长李文广出席并在协议上签字。科技处处长杨生超主持签字仪式。



李文广县长回顾了双方前期合作过程，对母校给予自己的关爱和支持表示感谢，对学校在人才培养、科学研究及社会责任担当上所取得的成就感到自豪与荣耀。希望能通过合作协议的签署，借助母校强大的科技和人才优势，补足施甸县在农业现代化方面的短板，实现县域经济跨越发展。



葛长荣副校长认为双方合作前期工作扎实，农业现状情况摸得准、存在问题认识到位，合作协议内容很好地结合了施甸县的需求和学校的优势，具有很强的操作性和很好的切入点。学校定会进一步整合好相关资源，发挥好科技和人才方面的优势，为做好施甸县的扶贫攻坚、县域经济发展工作和走出一条施甸县高原特色农业发展的好路子而努力探索。

签字仪式后，李文广县长还看望了施甸县在我校接受养殖技术培训的工作人员，并以校友的身份到普洱茶学院参观。

施甸县副县长陈建新及学校相关学院部门负责人参加上述活动。

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委农村工作领导小组办公室）省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印 120 份
